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令和６年(２０２４年)がスタートしました 
校長  浜田 真二 

 

令和６年１月１日、石川県能登地方で発生した地震により亡くなられた方々

のご冥福をお祈り申し上げますとともに、被災された皆さま、そのご家族の

方々に対しまして心よりお見舞い申し上げます。被災された皆さまの安全と、

一日も早い復旧をお祈り申し上げます。 

 

令和６年（２０２４年）がスタートしました。今年もよろしくお願いしま

す。令和６年（２０２４年）は辰年です。辰は龍のことであり、十二支の中で

唯一の空想上の生きものです。東洋で権力・隆盛の象徴として親しまれていた

龍は、身近な存在であったことから干支（えと）に選ばれたと言われていま

す。日本での龍は水を支配すると信じられており、稲作中心の日本において雨

を降らせたり、雨をやませたりを願うとき、祈願の対象となりました。龍の像

が神社の至る所にあるのは、こうした理由からです。水をつかさどる聖獣なの

で、手や口を清めるための水盤の蛇口にあしらったり、火災よけに社殿を飾る

彫刻となったりしました。 

天井に龍を描いたお堂も日本に多く残っていますが、日光東照宮

の鳴き龍が有名です。こちらでは、天井に描かれた龍の下で拍子

木をたたくと、通常のカーン、カーンという音がキーン、キーン

という音で響いて聞こえてきます。この不思議な現象は、天井部

分にしかけられた「むくり」という凹凸がポイントです。普通の

天井は平たんなので音が一定に反射しますが、天井に凹凸をつけ

ることで不規則に跳ね返りが起こります。そして、音には周波数という長さの

違う波がありますが、この波がぶつかることで特有の反響が発生します。江戸

時代は床に畳がしいてあり、鳴き龍のことは知られてなかったそうです。誰が

何のためにこの構造を考えたのかは謎だそうです。 

辰年は運気が上昇して夢が叶いやすい年と言われています。みなさんも、運気

上昇のよい年としてください。 

 

 
 

令和６年１月２２日 

上原中だより 
   NET UEHARA( URL:  https://shibuya.schoolweb.ne,jp/ueharaj  ) 

  教育目標  自主・自律  共生  未来の創造 
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6

1 木 　　　 A 0 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道

2 金 安全指導　 校外学習（明星）　　 A 0 0 0 0 0 0 総 0 0 0 0 0 総 0 0 0 0 0 総

3 土

4 日

5 月 職場体験学習(1) A 1× 総 総 総 総 総 総 学 0 0 0 0 総 学 0 0 0 0 総

6 火  A 1× 総 総 総 総 総 総 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 水 職員会議  がん教育講演会(２・３) A 1× 総 総 総 総 総 職 0 0 0 0 0 職 0 0 0 0 0 職

8 木 校外学習(２) A 2× 0 0 0 0 0 道 総 総 総 総 総 総 0 0 0 0 0 道

9 金 学校運営協議会 A 0 0 0 0 0 0 総 0 0 0 0 0 総 0 0 0 0 0 総

10 土 　　　

11 日 建国記念の日

12 月 振替休日

13 火 　　　 A 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14 水 渋中研発表(上原中) B 0 0 0 0 0 　 0 0 0 0 　 0 0 0 0 　

15 木 　　　 A 0 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道

16 金 A 0 0 0 0 0 0 総 0 0 0 0 0 総 0 0 0 0 0 総

17 土 新入生保護者説明会

18 日 　　　

19 月 全校朝礼 A 0 学 0 0 0 0 総 学 0 0 0 0 総 学 0 0 0 0 総

20 火 　　　 A 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 水 都立一次入試(3) A 3× 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 学

22 木 　　　 A 0 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道

23 金 天皇誕生日 　

24 土 　　　                    

25 日 　　　

26 月 学年末考査（１・２） A × 美 技家 体 美 技家 体 学 0 0

27 火 学年末考査　 合同作品見学（明星） A × 国 社 音 国 社 音 国 社

28 水 学年末考査 A 0 英 理 数 学 英 理 数 学 英 理 数 学

29 木 学校保健委員会　 復習確認テスト(１) A 0 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道 0 0 0 0 0 道

日 曜 学校行事　等
時
程

給
食

１　　年 ２　　年 ３　　年



 

 
 

  保護者の皆さまに向けた学校評価アンケートは、昨年同様、Home&School の配信機能を活用して回答

いただく形式を取りました。多くの保護者の方々からご回答いただきましてありがとうございます。

その集計結果がまとまりましたのでご報告いたします。 

 皆様からいただいた貴重なご意見等を、来年度、令和６年度の教育課程の編成に生かすとともに、

今後の教育活動の改善につなげて参りたいと思います。ご協力いただきました保護者の皆様、地域の

方々、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １年生は、２月に実施する職場体験学習に向けて決定した事業所に事前挨拶の約束

をするための電話連絡や自己紹介のための自己紹介カード作成に取り組んでいます。

電話連絡では、必要な内容をきちんと聞き、メモをしながら進めていました。 

 

２年生は、２月に実施する校外学習に向けて学習が始まりました。行先は東京都内

になります。班ごとに自分たちで見学先を決め、そこまでの交通経路も自分たちで決

めることになります。今回の校外学習が修学旅行につながるようにみんなで築き上げ

ていきましょう。 

  

３年生は、先日大体育館にて書初めを行いました。毎年の恒例行事となっており、

いよいよ最後の書初めでした。大体育館の中には、静けさと適度な緊張感がありまし

た。 

 

 

 

 

 

  

学校評価保護者アンケート集計結果 

しい学校生活様式 

各学年の取組を紹介します 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

%
十分達成
されている

達成
されている

あまり達成
されてない

達成
されてない

分からない

1 お子さんは自ら進んで授業をはじめとした学校の学習に取り組んでいますか。 23.1 55.1 15.0 4.1 2.7

2 学校は、お子さんの進度や習熟度に応じた授業や学習支援を行っていますか。 10.2 52.4 14.3 4.1 19.0

3 学校は、子供同士で意見交換したり、調べたりするなど、協働的・対話的な学びがある授業を行っていますか。 15.6 68.0 2.0 0.0 14.3

4
学校は、「シブヤ未来科」の学習を通して、自ら課題を設定して解決への見通しを考えたり、
考えたことを発表したりする学習を推進していますか。 9.5 44.2 3.4 0.7 42.2

5 学校は、前出の質問（１）から（４）の授業を推進するために、お子さんのタブレット端末を効果的に使っていますか。 12.2 53.7 6.8 0.7 26.5

6 お子さんは安心して学習に取り組むことができましたか。 24.5 59.2 10.2 0.7 5.4

7 学校は、お子さんや保護者の相談に誠実に対応していますか。 25.9 61.9 3.4 1.4 7.5

8 学校は、いじめ対応の方針をお子さんや保護者に明確に伝え、いじめの未然防止・早期発見・早期対応に努めていますか。 17.7 45.6 6.1 0.7 29.9

9
学校は、学校だよりなどの配布物や調査等について、学校ホームページやHome＆school（ホーム アンド スクール）などを
活用して、ペーパーレス化を推進していますか。 37.4 55.8 6.8 0.0 0.0

10 学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。 18.4 61.2 7.5 0.7 12.2

11 学校は、家庭・地域の理解と協力を得て、教育活動を推進していますか。 21.1 65.3 2.7 0.0 10.9

12 学校の教育活動は、学校の特色が表れたものになっていますか。 20.4 54.4 2.7 1.4 21.1

13 学校は、デジタル・シティズンシップ※が身につくようにタブレット端末を適切に活用した教育活動を推進していますか。 12.9 53.1 2.0 0.7 31.3

 

Ａ

23%

Ｂ

55%

Ｃ

15%

Ｄ

4%

Ｅ

3%

１

Ａ

12%

Ｂ

54%

Ｃ

7%

Ｄ

1%

Ｅ

26%

５

Ａ

10%

Ｂ

53%

Ｃ

14%

Ｄ

4%

Ｅ

19%

２

Ａ

16%

Ｂ

68%

Ｃ

2%

Ｄ

0%

Ｅ

14%

３

Ａ

10%

Ｂ

44%

Ｃ

3%

Ｄ

1%

Ｅ

42% ４

Ａ

25%

Ｂ

59%

Ｃ

10%

Ｄ

1%

Ｅ

5%

６

Ａ

26%

Ｂ

62%

Ｃ

3%

Ｄ

1%

Ｅ

8%

７

Ａ

18%

Ｂ

45%

Ｃ

6%

Ｄ

1%

Ｅ

30%

８

Ａ

37%

Ｂ

56%

Ｃ

7%

Ｄ

0%

Ｅ

0%

９

Ａ

18%

Ｂ

61%

Ｃ

8%

Ｄ

1%

Ｅ

12%

１０

Ａ

21%

Ｂ

65%

Ｃ

3%

Ｄ

0%

Ｅ

11%

１１

Ａ

20%

Ｂ

55%

Ｃ

3%

Ｄ

1%

Ｅ

21%

１２

Ａ

13%

Ｂ

53%

Ｃ

2%

Ｄ

1%

Ｅ

31%

１３


